

ББС не верит в правдивость обвинений Уринбоя Усмонова

Британская радиовещательная корпорация заявила, что известие о задержании своего корреспондента в Таджикистане «восприняла с большой тревогой».

Уринбой Усмонов проработал в Центральном-азиатском сервисе ББС последние 10 лет и по сообщению его семьи, 13 июня не вернулся домой, пишется в заявлении ББС.

«После тщательных поисков членами его семьи и коллегами, 14 июня он, в сопровождении работников спецслужб, появился дома. Семья Усмонова заявила, что по его внешнему виду было видно, что он подвергся избиению дома. Семья Усмонова заявила, что по его внешнему виду было видно, что он подвергся избиению».ию».

После проведенного обыска, офицеры безопасности покинули дом вместе с журналистом, сказано в заявлении ББС. С тех пор он не имел никаких контактов с семьей.

Далее, в заявлении написано: «ББС дали понять, что г-н Усмонов был обвинен в членстве в запрещенной в Таджикистане исламской организации «Хизб-ут-Тахрир». Г-н Усмонов по заданию ББС занимался освещением судебных процессов в отношении активистов партии «Хизб-ут-Тахрир» в Таджикистане, у нас нет малейшего повода поверить выдвинутым против него обвинениям».

В заявлении ББС подвергается критике факт того, что задержанный журналист не имеет доступа к адвокатам и поэтому требует его немедленного освобождения.

Обвинения правоохранительных органов

Махмадулло Асадуллоев, пресс-секретарь МВД РТ заявил в интервью радио Озоди о том, что «во время проведения следственных действий был задержан Усмонов Уринбой 1951 года рождения, жителя джамаата Хисор Бободжонгафуровского района Согдийской области, корреспондента ББС в этой области.

В 2009 году он, по собственной воле, вступил в ряды «Хизб-ут-Тахрир» и через Интернет занимался пропагандистской деятельностью идей этой экстремистской партии в области, распространял листовки и книги экстремистского толка, призывая жителей области вступить в ряды «Хизб-ут-Тахрир».

По словам Асадуллоева, об этом свидетельствуют показания жителей региона, а также «неопровержимые доказательства» о его незаконной деятельности.

Уринбой Усмонов находится в СИЗО, возбуждено уголовное дело.

Тем временем, Ойбек, сын Уринбоя Усмонова заявил в интервью радио Озоди о том, что «еще 13 июня мы в течение 4-5 часов занимались поисками пропавшего отца, даже сходили в больницу, но не смогли его найти. Затем к нам домой пришли представители органов и обыскали дом. Они нам сообщили о том, что отец был задержан. Они ничего не нашли у нас дома».

По мнению экспертов, знакомых с деятельностью У. Усмонова, его задержание может быть ошибкой или даже провокацией, так как в своей журналистской деятельности он часто освещал проблемы людей, обвиненных в экстремистской деятельности, писал о «незаконных задержаниях» и судах над теми, кого считают причастными к «Хизб-ут-Тахрир».

Посольство Британии в Душанбе обеспокоено судьбой журналиста

В пресс-релизе посольства Британии в РТ выражается обеспокоенность судьбой Уринбоя Усмонова, журналиста БиБиСи в Худжанде, который 14 июня был задержан по подозрению в членстве «Хизб-ут-Тахрир». Кроме того, посольство выражает озабоченность тем, что задержанный "был подвержен жестокому обращению со стороны представителей национальной безопасности".

"Мы убедили таджикских властей, как можно раньше, прояснить сложившуюся ситуацию", - говорится в пресс-релизе.

"Великобритания, наряду со своими партнерами, подчеркивал важность свободных медиа в Таджикистане. Мы осознаем и поддерживаем усилия Таджикского Правительства в гарантировании безопасности и стабильности в стране, но продолжаем указывать на необходимость таджикских властей проводить их деятельность в соответствии с международными обязательствами", сказано в заявлении посольства Британии в РТ.